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1. Respecto a las libertades públicas que garantiza la Constitución, 

seleccione la frase correcta: 

 

a) La Constitución garantiza la libertad ideológica y religiosa sin ninguna 

limitación en sus manifestaciones. 

b) La Constitución garantiza la libertad ideológica, religiosa y de culto sin 

más limitación, en sus manifestaciones, que la necesaria para el 

mantenimiento del orden público. 

c) La Constitución garantiza la libertad ideológica y religiosa, pero no la de 

culto. 

d) La Constitución declara el cristianismo como confesión de carácter 

estatal. 

 

2. ¿Cuál de los siguientes enunciados es el correcto? 

 

a) La Constitución garantiza la libertad de expresión sin límite alguno. 

b) La Constitución garantiza la libertad de expresión, con el derecho a la 

intimidad como único límite. 

c) La Constitución garantiza que nunca podrá acordarse el secuestro de 

publicaciones. 

d) La Constitución garantiza la libertad de expresión, citando como límite el 

derecho al honor, a la intimidad, a la propia imagen y a la protección de la 

juventud y la infancia.  

 

 

3. Señale cuál de estas afirmaciones es la correcta 

 

a) El Congreso se compone de un mínimo de 300 y un máximo de 500 

diputados elegidos por sufragio universal. 

b) La circunscripción electoral es la provincia. Ceuta y Melilla están 

representadas cada una de ellas por dos diputados o diputadas. 

c) Las elecciones tendrán lugar entre los treinta y sesenta días tras la 

terminación del mandato. 

d) En cada provincia se eligen cuatro senadores. Las poblaciones de Ceuta 

y Melilla eligen un senador o senadora cada una. 
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4. Respecto a la elaboración de las leyes en el Congreso: 

 

a) La aprobación de leyes orgánicas exige mayoría absoluta en primera 

votación y simple en la siguiente. 

b) Las disposiciones del Gobierno que contengan legislación delegada 

recibirán el título de decretos legislativos. 

c) En caso de extraordinaria necesidad, el Gobierno puede dictar 

disposiciones legislativas provisionales que toman la forma de decretos-

leyes. El Congreso deberá de pronunciarse sobre su convalidación o 

derogación en el plazo máximo de sesenta días. 

d) La iniciativa popular para la presentación de proposiciones de ley exige 

500.000 firmas. Dicha iniciativa tiene como única excepción las materias 

propias de leyes orgánicas. 

 

5. Señale cuál de las siguientes frases es la correcta: 

 

a) La Cámara de Comptos tiene como función única la de controlar las 

cuentas y la gestión económica del sector público de Navarra. 

b) La Cámara de Comptos asesora al Parlamento en materias económico-

financieras. 

c) La fiscalización del sector público empresarial está fuera de las 

competencias de la Cámara de Comptos. 

d) En caso de ausencia o enfermedad, al presidente le sustituye en sus 

funciones el auditor o auditora más veterana. 

 

6. Son órganos de la Cámara de Comptos: 

 

a) El Presidente o Presidenta. 

b) El Presidente o Presidenta y el Secretario o Secretaria General. 

c) El Presidente o Presidenta, el Secretario o Secretaria General y los 

auditores o auditoras.  

d) El Presidente o Presidenta, el Secretario o Secretaria General, los 

auditores o auditoras y los técnicos o técnicas de Auditoría. 
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7. Respecto al ámbito de actuación del Defensor o Defensora del 

Pueblo, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

 

a) El Defensor o Defensora del Pueblo puede supervisar todas las 

administraciones públicas salvo el sector local. 

b) El Defensor o Defensora del Pueblo puede supervisar a cualquier 

organismo, entidad o empresa que gestione servicios públicos. 

c) El Defensor o Defensora del Pueblo puede supervisar la actividad de 

empresas privadas. 

d) El Defensor o Defensora del Pueblo no puede supervisar la actividad de 

las instituciones parlamentarias. 

 

 

8. En su relación con el Parlamento de Navarra, ¿cuál es el órgano de 

referencia del Defensor o Defensora del Pueblo? 

 

a) El Pleno.  

b) La Comisión del tema que trate el informe presentado.  

c) La Comisión de Régimen Foral.  

d) La ley no lo ha especificado. 
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9. Respecto al artículo 20 de la Constitución, ¿cuál de las siguientes 

frases es la correcta? 

 

a) La Constitución reconoce y protege el derecho a comunicar o recibir 

libremente información veraz. 

b) La Constitución reconoce el derecho a comunicar o recibir libremente 

cualquier tipo de información. 

c) La Constitución no marca límites en la libertad de expresión. 

d) La producción científica queda fuera de los derechos reconocidos en el 

artículo 20 de la Constitución. 

 

 

10. Elija el enunciado correcto: 

 

a) Los profesionales de la información pueden alegar razones de conciencia 

para rescindir su relación con la empresa de comunicación, sin que por 

ello tengan derecho a indemnización. 

b) Los profesionales de la información no pueden alegar razones de 

conciencia para rescindir su relación con la empresa de comunicación. 

c) Los profesionales que aleguen razones de conciencia para rescindir su 

relación con la empresa tendrán derecho a indemnización. 

d) Cualquier ciudadano o ciudadana puede reclamar a un medio de 

comunicación la rectificación de una información que le haya causado 

perjuicio. Ejercer ese derecho es incompatible con la acción penal.   

 

 

11. Según el artículo 99 de la Constitución, si el candidato o candidata a 

la Presidencia del Gobierno propuesto por el Rey a través del 

Presidente o la Presidenta del Congreso -previa consulta con los y 

las representantes designados por los grupos políticos con 

representación parlamentaria- no obtuviera mayoría absoluta en 

primera votación: 

 
a) Se celebrará una segunda votación 24 horas después de la primera 

votación, en la que bastará mayoría simple para obtener la confianza de 

la Cámara. 

b) El Rey deberá iniciar una nueva ronda de contactos para proponer otro 

candidato o candidata. 

c) El Rey disolverá ambas Cámaras y convocará nuevas elecciones con el 

refrendo del Presidente o Presidenta del Congreso. 

d) El candidato o candidata se someterá a una nueva votación 48 horas 

después de la primera y la confianza se entenderá otorgada si obtuviere 

la mayoría simple. 
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12. En virtud del artículo 120 de la Constitución: 

 

a) Las actuaciones judiciales serán privadas, con las excepciones que 

prevean las leyes de procedimiento. 

b) El procedimiento será predominantemente oral, sobre todo en materia 

criminal. 

c) El procedimiento será predominantemente oral, sobre todo en materia 

civil. 

d) Las sentencias serán casi siempre motivadas y se pronunciarán en 

audiencia pública. 

 

 

13. De conformidad con el artículo 159 de la Constitución, los y las 

miembros del Tribunal Constitucional: 

 

a) Deberán ser nombrados entre Magistrados o Magistradas y Fiscales, 

Profesores o Profesoras de Universidad, funcionarios o funcionarias 

públicos y Abogados o Abogadas, todos y todas ellas juristas de 

reconocida competencia con más de 20 años de ejercicio profesional. 

b) Serán designados o designadas por un período de 12 años y se renovarán 

por terceras partes cada cuatro años. 

c) Serán independientes, pero revocables en el ejercicio de su mandato. 

d) Son 12 y serán nombrados por el Rey, cuatro a propuesta del Congreso 

por mayoría de tres quintos de sus miembros; cuatro a propuesta del 

Senado, con idéntica mayoría; dos a propuesta del Gobierno; y dos a 

propuesta del Consejo General del Poder Judicial. 

 

 

14. Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

 

a) El o la Presidenta del Tribunal Constitucional será nombrado entre sus 

miembros por el Rey, a propuesta del mismo Tribunal en Pleno y por un 

período de 6 años. 

b) Están legitimados para interponer recurso de inconstitucionalidad, el o la 

Presidenta del Gobierno, el o la Defensora del Pueblo, 40 Diputados o 

Diputadas, 40 Senadores o Senadoras, los órganos colegiados ejecutivos 

de las Comunidades Autónomas y, en su caso, las Asambleas de las 

mismas. 

c) Están legitimados para interponer recurso de amparo, toda persona 

natural o jurídica que invoque un interés legítimo, así como el o la 

Defensora del Pueblo y el o la Presidenta del Gobierno. 

d) Salvo que en el fallo del Tribunal Constitucional se disponga otra cosa, 

subsistirá la vigencia de la ley en la parte no afectada por la 

inconstitucionalidad. 
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15. Se entiende por competencias concurrentes: 

 

a) Aquellas en las que la legislación básica corresponde al Estado y el 

desarrollo legislativo y la ejecución le corresponde a la Comunidad 

Autónoma. 

b) Cuando la competencia es exclusiva del Estado, pero por vía 

extraestatutaria participa la Comunidad Autónoma. 

c) Aquellos casos en los que el Estado y las Comunidades Autónomas tienen 

competencias equivalentes en la misma materia. 

d) Las respuestas A y C son correctas. 

 

 
16. En virtud del artículo 149.3 de la Constitución, se entiende por 

‘cláusula residual’: 

 

a) Las competencias exclusivas del Estado. 

b) Las competencias que pueden ser asumidas por las Comunidades 

Autónomas. 

c) Las materias no atribuidas expresamente al Estado por la Constitución 

podrán corresponder a las Comunidades Autónomas, si así lo establecen 

sus propios Estatutos. 

d) Ninguna respuesta es correcta. 

 

 
17. En relación con el artículo 23 de la Constitución y según la 

jurisprudencia del Tribunal Constitucional: 

 

a) El derecho a la participación política puede ejercitarse directamente o a 

través de representantes, libremente elegidos en elecciones periódicas 

por sufragio universal. 

b) El derecho de acceso a cargos públicos en condiciones de igualdad se 

desdobla en el derecho de acceso a cargos públicos representativos 

(sufragio pasivo) y en el derecho de acceso a la función pública conforme 

a los principios de mérito y capacidad invocados en el artículo 103 de la 

Constitución. 

c) Sólo la respuesta A es correcta. 

d) Las respuestas A y B son correctas. 
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18. En relación con la democracia representativa y la democracia 

directa: 

 

a) En la democracia directa, la ciudadanía decide sobe las iniciativas a 

aplicar sin la intermediación de un representante. 

b) En la democracia representativa, el poder político procede del pueblo, 

pero no es ejercido por él, sino por sus representantes elegidos por medio 

del voto. 

c) La regulación constitucional de la democracia directa adopta las formas 

de referéndum (consultivo o vinculante) e iniciativa legislativa popular. 

d) Todas las respuestas son correctas. 

 

 
19. En relación con la regulación de la iniciativa legislativa popular, es 

correcto afirmar que: 

 

a) No procederá en materias propias de ley orgánica, tributarias o de 

carácter internacional, ni en lo relativo a la prerrogativa de gracia. 

b) Se exigirán no menos de 600.000 firmas acreditadas. 

c) Una ley orgánica regulará las formas de ejercicio y los requisitos de la 

iniciativa legislativa popular para la presentación de proyectos de ley. 

d) Todas son correctas. 

 

 
20. La distribución de competencias entre el Estado y las Comunidades 

Autónomas se regula en la Constitución en los artículos: 

 

a) 148 y 149. 

b) 149 y 150. 

c) 148, 149 y 150. 

d) Ninguna respuesta es correcta. 

 

21. En el Parlamento Europeo los parlamentarios y parlamentarias se 

agrupan: 

 

a) Por países, ocupando sus escaños en el orden alfabético del estado al 

que representan. 

b) En grupos políticos, por afinidad política entre los y las parlamentarias 

europeas del mismo país de origen. 

c) En grupos políticos no nacionales, para lo que es necesario reunir al 

menos 20 eurodiputados y eurodiputados de al menos 1/3 parte de los 

estados miembros. 

d) En grupos políticos no nacionales, para lo que es necesario reunir al 

menos 25 eurodiputados de al menos ¼ parte de los estados miembros. 
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22. El Consejo Europeo 

 

a) Tiene su sede en Estrasburgo 

b) Junto con el Parlamento, ejerce la función legislativa  

c) En un total de 12 formaciones distintas, según el área temática, reúne a 

representantes de rango ministerial de los estados miembros. 

d) Ninguna es correcta. 

 

 

23. En relación con la reforma de la Constitución Española, el artículo 

167 de la Constitución establece que los proyectos de reforma 

constitucional deberán ser aprobados por una mayoría de tres 

quintos de cada una de las Cámaras. ¿Qué ocurre si no hubiera 

acuerdo entre ambas cámaras? 

 

a) El proyecto de reforma queda desestimado, no pudiendo presentarse otro 

hasta la siguiente legislatura. 

b) Se creará una Comisión de composición paritaria de Diputados y 

Senadores, que presentará un texto que será votado por el Congreso y el 

Senado. 

c) De no lograrse la aprobación mediante el procedimiento descrito en el 

enunciado de la pregunta, y siempre que el texto hubiere obtenido el voto 

favorable de la mayoría absoluta del Senado, el Congreso, por mayoría 

de dos tercios, podrá aprobar la reforma. 

d) Las opciones b y c son correctas. 

 

 

24. El artículo 147 de la Constitución Española se refiere a los estatutos 

de las comunidades autónomas. ¿Cuál de las siguientes opciones es 

correcta? 

 

a) La reforma de los Estatutos se ajustará al procedimiento establecido en 

los mismos y requerirá, en todo caso, la aprobación por las Cortes 

Generales, mediante ley orgánica. 

b) La reforma de los Estatutos se ajustará al procedimiento establecido en 

los mismos y requerirá la aprobación de las Cortes Generales cuando la 

modificación afecte a competencias del Estado que vayan a ser 

transferidas. 

c) Los Estatutos de autonomía deberán contener la denominación de la 

Comunidad que mejor corresponda a su identidad histórica, la 

delimitación de su territorio, la capital, las competencias asumidas dentro 

del marco establecido en la Constitución y las bases para el traspaso de 

los servicios correspondientes a las mismas. 

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 
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25. Según la Ley Orgánica Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra 

(LORAFNA), las instituciones forales de Navarra son: 

 

a) El Parlamento o Cortes de Navarra, el Gobierno de Navarra o Diputación 

Foral y la Cámara de Comptos. 

b) El Parlamento o Cortes de Navarra y el Gobierno de Navarra. 

c) El Parlamento o Cortes de Navarra, el Gobierno de Navarra o Diputación 

Foral y el Presidente de la Comunidad Foral de Navarra. 

d) El Parlamento o Cortes de Navarra, el Gobierno de Navarra o Diputación 

Foral, el Presidente de la Comunidad Foral de Navarra y la Cámara de 

Comptos. 

 

26. En relación con los parlamentarios y las parlamentarias forales, la 

Ley Orgánica Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra 

(LORAFNA) establece que: 

 

a) Los parlamentarios forales gozarán de inviolabilidad por las opiniones 

manifestadas en actos parlamentarios y por los votos emitidos en el 

ejercicio de su cargo, mientras no cesen en su mandato. 

b) Los parlamentarios forales no podrán ser retenidos ni detenidos durante 

el período de su mandato por los actos delictivos cometidos en el ámbito 

territorial de Navarra, sino en caso de flagrante delito, correspondiendo 

decidir en todo caso sobre su inculpación, prisión, procesamiento y juicio 

al Tribunal Superior de Justicia de Navarra. 

c) Fuera del ámbito territorial de Navarra, la responsabilidad penal será 

exigible, en los mismos términos, ante la correspondiente Sala de la 

Audiencia Nacional. 

d) El número de miembros del Parlamento es de cincuenta. 

 

 

27. Según la Ley Orgánica Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra 

(LORAFNA), el Presidente o Presidenta de la Comunidad Foral de 

Navarra. 

 

a) Es nombrado por el Rey tras ser elegido por el pueblo por sufragio 

universal, libre, directo y secreto. 

b) Es nombrado por el Presidente o Presidenta del Parlamento, previa ronda 

de consultas con el Rey, tras recibir el voto favorable de la cámara. 

c) Será elegido por el Parlamento, de entre sus miembros, y nombrado por 

el Rey. 

d) Podrá acordar la disolución durante el primer periodo de sesiones, cuando 

reste menos de un año para la conclusión de la legislatura. 
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28. Según la Ley Orgánica Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra 

(LORAFNA), señale en qué materia Navarra tiene competencia 

exclusiva: 

 

a) En materia de Derecho Civil Foral. 

b) Normas de procedimiento administrativo y, en su caso, económico-

administrativo, que se deriven de las especialidades del Derecho 

sustantivo o de la organización propios de Navarra. 

c) Vías pecuarias. 

d) En todas las anteriores. 

 

29. Señale la respuesta correcta 

 

a) La Ley Orgánica Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra 

(LORAFNA) es inmodificable unilateralmente sin contar con el visto bueno 

del Tribunal Supremo. 

b) La iniciativa de reforma puede partir de una quinta parte de parlamentarios 

o parlamentarias de, al menos, dos grupos políticos. 

c) La iniciativa de reforma corresponderá a la Diputación Foral o al Gobierno 

de la Nación. 

d) La Ley Orgánica Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra 

(LORAFNA) es inmodificable unilateralmente, excepto que el Parlamento 

de Navarra o las Cortes Generales aprueben el texto por 4/5 partes de 

sus miembros. 

 

 

30. La Presidenta o Presidente de la Comunidad Foral de Navarra  

 

a) Designa un portavoz de entre los consejeros o consejeras de su Gobierno. 

b) Designa un portavoz de entre los consejeros o consejeras de su Gobierno 

elegido por mayoría de los miembros del Ejecutivo. 

c) Designa un portavoz por Ley Foral. 

d) Designa un portavoz, que no necesariamente será consejero o consejera. 
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31. Según la LORAFNA en relación a la disolución anticipada del 

Parlamento de Navarra por el Presidente o Presidenta del Gobierno 

de Navarra (escoja la respuesta correcta): 

 

a) El Presidente puede acordar la disolución del Parlamento y convocar 

elecciones antes del fin de la legislatura, por decreto foral y sin previa 

información a su Gobierno. 

b) No puede disolver la cámara antes de la mitad de la legislatura. 

c) No puede disolver la cámara cuando se encuentre convocado un proceso 

electoral estatal. 

d) Tiene la potestad de disolver la cámara de manera anticipada cuando 

reste menos de un año para la terminación de la legislatura. 

 

32. El Derecho comunitario. Son normas de Derecho derivado:  

 

a) Los reglamentos 

b) Las directivas 

c) Las decisiones 

d) Todas las anteriores son correctas 

 

33. ¿Qué actos jurídicos de la Unión son obligatorios? 

 

a) Los reglamentos, directivas y decisiones. 

b) Las recomendaciones y dictámenes. 

c) Únicamente los reglamentos. 

d) Los reglamentos, directivas, decisiones, recomendaciones y dictámenes. 

 

 

34. Las leyes entran en vigor: señale la respuesta correcta 

 

a) Las leyes entrarán en vigor a los treinta días de su completa publicación 

en el «Boletín Oficial del Estado», si en ellas no se dispone otra cosa. 

b) Las leyes entrarán en vigor a los quince días de su completa publicación 

en el «Boletín Oficial del Estado», si en ellas no se dispone otra cosa. 

c) Las leyes entrarán en vigor a los veinte días de su completa publicación 

en el «Boletín Oficial del Estado», si en ellas no se dispone otra cosa. 

d) Todas las anteriores son incorrectas.  

  



12 
 

 

35. Señale la respuesta correcta. Según el artículo 86 de la Constitución 

los Decretos-Leyes: 

 

a) Se podrán promulgar cuando las Cortes Generales hayan delegado 

previamente en el Gobierno la potestad de dictar normas con rango de 

ley.  

b) Serán inmediatamente sometidos a debate y votación de totalidad al 

Congreso de los Diputados, convocado al efecto si no estuviere reunido, 

en el plazo de los treinta días siguientes a su promulgación.  

c) Las Cortes deberán tramitarlos como proyectos de ley por el 

procedimiento de urgencia. 

d) El Congreso y el Senado habrán de pronunciarse expresamente dentro 

de los treinta días siguientes a su promulgación, sobre su convalidación o 

derogación, para lo cual el Reglamento establecerá un procedimiento 

especial y sumario. 

 

36. El Decreto Foral de convocatoria de las elecciones al Parlamento de 

Navarra señala o puede señalar:  

 

a) La fecha de las elecciones. 

b) La fecha de iniciación de la campaña electoral.  

c) La fecha y hora de celebración de la sesión constitutiva del Parlamento 

de Navarra.  

d) Todas las anteriores son correctas. 

 

37. Señale la respuesta incorrecta:  

 

a) Los Parlamentarios Forales serán elegidos en una única circunscripción 

electoral, que comprenderá todo el territorio de Navarra. 

b) El decreto foral de convocatoria habrá de publicarse el mismo día de su 

expedición en el “Boletín Oficial de Navarra”, fecha en la que entrará en 

vigor. 

c) A los efectos de la atribución de escaños, no serán tenidas en cuenta 

aquellas candidaturas que no hubieran obtenido, al menos, el 3 por 100 

de los votos válidos emitidos. 

d) En caso de fallecimiento, incapacidad declarada por resolución judicial 

firme o renuncia de un Parlamentario Foral, el escaño será atribuido al 

candidato o, en su caso, al suplente de la misma lista a quien 

corresponda, atendiendo a su orden de colocación. 
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38. La iniciativa para la modificación del Reglamento del Parlamento de 

Navarra se ejercitará mediante la presentación de una proposición y 

su tramitación cuenta con las siguientes especialidades (indique la 

respuesta correcta):  

 

a) Requerirá para su aprobación del voto favorable de la mayoría de tres 

quintos de las y los miembros del Parlamento en una votación final sobre 

el conjunto del texto aprobado por el Pleno. 

b) La proposición no será objeto del trámite de toma en consideración. 

c) Se formulará y tramitará como las proposiciones de ley foral, pero sin la 

intervención del Gobierno de Navarra.  

d) La competencia para elaborar el dictamen relativo a dichas proposiciones 

corresponderá a la Comisión de Régimen Foral. 

 

 

39. En la tramitación de la proposición de modificación del Reglamento 

del Parlamento de Navarra (indique la respuesta correcta):  

 

a) A la proposición podrán presentarse únicamente enmiendas al articulado.  

b) Ejercitada la iniciativa, la Mesa del Parlamento decidirá, previa audiencia 

de la Junta de Portavoces, sobre su admisión a trámite y ordenará la 

publicación de la proposición y su remisión a la Diputación Foral para que 

manifieste su criterio respecto a la toma en consideración. 

c) La iniciativa para su modificación será exclusivamente de uno o varios 

grupos parlamentarios. 

d) Corresponde a la Comisión de Régimen Foral, con competencia 

legislativa plena, la aprobación de las modificaciones de reforma del 

Reglamento.  

 

40. En virtud del principio de autonomía parlamentaria el Parlamento 

(señale la respuesta incorrecta):  

 

a) Establecerá su Reglamento. 

b) Elegirá, de entre sus miembros, un Presidente, una Mesa y una Comisión 

Permanente.  

c) Aprobará su Presupuesto. 

d) El Parlamento será elegido por sufragio universal, libre, igual, directo y 

secreto, por un período de cuatro años. 

 


